

## Инж. Атанас ТАШЕВ на 75 години

Роден е на 08.03.1942 г. в с. Кремене, Смолянска област. Кален в младежките си години с трудности и недоимък, Атанас Ташев изгражда в себе си твърд характер, но и умение да разбира хората. През 1963-1964 г. работи като геофизичен оператор в „Геоложки проучвания“ на Управление „Редки метали“ - Смолян. През 1969 г. завършва ВЛТИ, специалност „Горско стопанство“. Започва работа като началник на горско-технически участък в Горското стопанство в Смолян. През 1970 г. е преназначен за заместник-директор по производствено-техническите въпроси. От 1976 до 1981 г. работи като главен специалист по стопанисване на горите към Горскостопанския комбинат - Смолян, а от началото на 1982 г. е преназначен за заместник главен директор по лесокултурните мероприятия. От май 1989 г. изпълнява длъжността главен директор на ГСК и генерален директор на фирма „Рожен“ - Смолян.

От април 1991 г. до началото на 2005 г., когато се пенсионира, (с прекъсване от 5 месеца като директор на ГС - Хвойна) е главен директор на Районната дирекция по горите и началник на Регионалното управление по горите - Смолян.

През 70-те и 80-те години на миналия век усилията на специалистите са насочени към правилното стопанисване на горите, охраната, лесозащитата, но най-вече към залесяване на ерозираните терени и реконструкция на нископродуктивните и заклеявелите гори. Това са годините, когато трябва да си много добър организатор и лесовъд с авторитет, за да убеждаваш обществеността и местното население в необходимостта от осигуряване на площите за залесяване. С много отговорност и усилен труд са създадени огромни площи от красиви масиви млади гори,



най-вече в източната част на региона - в Горските стопанства в Златоград, Славейно, Смилян, Смолян. Сега в тези гори се водят отгледни сечи, добива се дървесина, създаден е поминък за местното население, променен е положително природният облик на Родопите. Инж. Атанас Ташев най-дълго поддържа практиката на регионалните горски управления да издържат стипендианти, учещи във Висшия лесотехнически университет, с цел осигуряване на кадри за горите на Смолянския край.

Като ръководител инж. Ташев работи и в условията на прехода след 1989 година. Главната му цел е да съхрани лесовъдската колегия, да сплоти колективите и да подпомогне изграждането на младото поколение лесовъди. Благодарение на неговата дейност горското ведомство и лесовъдската колегия се ползват с авторитет както в региона, така и в страната. Не се допускат груби нарушения, изпълняват се разчетите за приходите, изграден е добър екип. Особено отличителни са уменията на инж. Ташев да работи с местните медии, журналистите, които винаги получават необходимата информация за дейността на поверената му служба, и традиционно за Седмицата на гората участват в регионалната „Пътуваща пресконференция“. Инж. Ташев умело организира и националните чествания на професионалния празник на лесовъдите.

За отлична работа и личен принос в развитието на горското стопанство инж. Атанас Ташев е награждаван с „Орден на труда“ - сребърен и бронзов, юбилейни медали, Сребърна почетна значка „Природозащитник“, „Златна значка“ на НУГ.

Инж. Ташев става първият носител на утвърденото през 1996 г. професионално отличие „Лесовъд на годината“.

Животът на лесовъда не прекъсва след пенсионирането. И понастоящем инж. Ташев е уважаван и търсен лицензиран лесовъд на частна практика, който работи с професионализъм и любов към гората.

**Инж. Богдан БОГДАНОВ**